

扎克伯格首次回应并公开认错

分析:为“通俄门”调查提供突破口



美国社交媒体平台脸书公司首席执行官扎克伯格21日承认,该公司在保护用户数据方面犯了错误。这是他首次回应近期曝光的5000万脸书用户数据泄露事件,这些数据在2016年美国大选中被用于为特朗普助选。

分析人士指出,美国特别检察官米勒主持的“通俄门”调查暂未找到俄罗斯助特朗普竞选的“实锤”,而此次脸书“泄露门”或为“通俄门”调查提供突破口。



赞 关注 分享 ...

扎克伯格公开认错

美国社交媒体平台脸书公司首席执行官马克·扎克伯格21日对脸书用户个人数据泄露风波作出回应,承认公司在保护用户数据方面犯了错误,并承诺将采取措施应对。

扎克伯格当天在脸书个人主页上发表声明说,英国剑桥大学一名研究人员利用应用程序获取脸书用户及好友信息,并提供给一家名为“剑桥分析”的数据分析公司。声明说,“我们有责任保护你们的数据,如果我们不能,就不配为你们服务。我一直在努力了解到发生了什么,以及如何确保不再发生。”脸书“犯了错误,但还有更多事情要做,需要加速去做。”

扎克伯格列举了近年脸书为防止用户信息被非法窃取所采取的措施,以及准备进一步限制应用程序开发者权限、改善用户隐私设置等后续措施。他表示,脸书将从剑桥分析公司暴露的问题中学习,进一步巩固脸书平台并完善产品。

目前,美国网络上大量第三方应用程序依靠脸书认证数据来验证用户的身份。脸书网站当天也发布公告,表示将采取措施防止第三方公司在未经授权的情况下获取用户个人数据。

美国国会众议员罗·康纳认为,虽然扎克伯格的声明态度积极,但应该由立法者而不是科技公司来规范相关行为。他建议美国向欧盟学习,实行更严格的隐私和数据保护规则,让脸书等公司获取和传播个人信息更加困难。

“泄露门”或成突破口

美国和英国多家媒体日前报道称,名为“剑桥分析公司”的数据分析公司2016年6月起受雇于特朗普的总统竞选团队。这家公司获取了5000万脸书用户的数据,随后分析数据、建立模型,试图利用大数据技术影响美国总统选举结果。

近日,英国一家电视台播出了记者暗访剑桥分析公司首席执行官尼克斯的视频片段。在该片段中,尼克斯称,特朗普竞选团队的所有数码竞选活动全部由剑桥分析公司完成,特朗普竞选获胜,该公司功不可没。

节目播出后,剑桥分析公司暂停了尼克斯的职务,并表示他所说内容不代表该公司的价值观和实际运作。该公司还辩称,向特朗普竞选团队提供的服务并没有使用脸书用户数据。

米勒调查越挖越深

“泄露门”曝光正值特朗普首次直接将矛头指向米勒之际,外界十分关注他是否会解职米勒并叫停“通俄门”调查。

自去年5月被任命为特别检察官后,米勒主持的调查工作一直有条不紊地展开并逐渐涉及特朗普竞选团队的核心圈。

据美国媒体报道,米勒已要求特朗普集团上交与俄罗斯相关的一些文件。这是外界首次获悉米勒调查直接触及特朗普的家族企业。特朗普曾警告米勒,家族财务属于“红线”,调查不要超过对俄关系的范围。

尽管特朗普多次在社交媒体上批评“通俄门”调查,但此前从未直接点名

麦凯布或助力米勒

分析人士指出,近日被开除的前联邦调查局副局长麦凯布向米勒提供的他与特朗普交流的备忘录也可能成为下一阶段调查的突破口。

美国司法部长塞申斯16日晚宣布,基于内部监察和纪律部门的建议,立即开除麦凯布。他指责麦凯布授权联邦调查局官员向《华尔街日报》记者透露该部门对前国务卿希拉里·克林顿“邮件门”和对克林顿基金会调查的机密信息,并误导调查人员。

麦凯布随后发表声明说,自己有权通过公关办公室与媒体分享信息,并否认误导调查人员。麦凯布认为自己被开除的原因是,他佐证了特朗普曾试图施压前联邦调查局局长科米结束“通俄门”调查的说法以及他在科米被解职后的角色和言行。

特朗普去年5月突然解除科米职

特朗普竞选团队也称,其使用的选民数据主要来自共和党全国委员会。

据美国媒体报道,特别检察官米勒的团队目前已要求剑桥分析公司上交有关文件,配合“通俄门”调查。米勒今年2月以涉嫌干扰美国大选为由,起诉13名俄罗斯公民和3个俄罗斯实体,指控他们在2016年美国大选期间利用脸书等社交媒体平台向美国用户散布旨在制造政治和社会分歧的内容。

分析人士指出,“泄露门”与“通俄门”之间的关系或成为米勒下一阶段调查的重点,包括剑桥分析公司如何使用脸书用户数据助选特朗普,以及这些数据是否被分享给俄方、以便俄方更有针对性地向美国选民投放消息等。

米勒。但近日,特朗普在社交媒体上宣称“米勒调查就不应该开始”,并抨击米勒团队成员有“反特朗普”政治倾向。特朗普的律师约翰·多德近日更呼吁司法部副部长罗森斯坦终止米勒的调查。

白宫发言人桑德斯否认特朗普正考虑解职米勒,但同时称白宫确实对这一调查过程感到“沮丧”,希望调查能尽快结束。

分析人士指出,特朗普对米勒团队的敌意加深主要是因为米勒调查正逐渐涉及特朗普竞选团队核心圈。如果“泄露门”为“通俄门”调查提供突破口,让米勒团队找到更多不利于特朗普的证据,可以预见,白宫对米勒团队的敌对情绪将进一步升级。

务。科米当时正在主持联邦调查局关于俄罗斯涉嫌干预美国总统选举的调查。随后,科米出席国会听证会,指责特朗普政府撒谎,称特朗普私下要求他效忠并就“通俄门”调查对他施压。

科米被解职后,麦凯布曾在出席国会听证会时力挺科米,并强调“通俄门”调查在联邦调查局工作中的重要性。这让白宫大为光火,特朗普也因此多次在社交媒体上抨击麦凯布存在政治偏见,并质疑他的调查工作,呼吁将他解职。

多家美国媒体近日报道说,麦凯布保留着与特朗普交流的备忘录,并将备忘录交给了米勒团队。麦凯布近日还发表声明,表示将不再“默不作声”。有分析指出,麦凯布的备忘录或有助于米勒了解特朗普如何与联邦调查局高层打交道,以及他是否曾试图干预“通俄门”调查。■来源于新华社